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Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag in Bayern Landtagswahl wäre? 

Sonntagsfrage Landtagswahl  

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vgl. zu Juli 2013 

(-1) 

(+/-0) 

(+3) 

(+/-0) 

(+/-0) 

(-4) 

(+2) 

Wenn bereits am nächsten Sonntag Landtagswahl wäre, 

käme die CSU wie Mitte Juli auf 47 Prozent der Stimmen. Die 

SPD legt im Vergleich zur Erhebung vor den bayerischen 

Sommerferien 3 Punkte zu und hätte 21 Prozent in Aussicht. 

Die Grünen müssen demgegenüber 4 Punkte abgeben und 

würden aktuell einen Wähleranteil von 11 Prozent erreichen. 

Die FW verlieren 1 Punkt und kämen auf 7 Prozent. Die FDP 

würde wie im Juli 3 Prozent erzielen, ebenso die Linke. Alle 

anderen Parteien könnten zusammen genommen 8 Prozent 

(+2) erzielen. Bei einem solchen Wahlergebnis wäre die CSU 

auf keinen Koalitionspartner angewiesen und könnte die 

Staatsregierung wieder alleine bilden.  

Die Sonntagsfrage misst aktuelle Wahlneigungen und nicht 

tatsächliches Wahlverhalten. Sie ermittelt einen 

Zwischenstand im Meinungsbildungsprozess der 

Wahlbevölkerung, der erst am Wahlsonntag abgeschlossen 

ist. Jeder fünfte Wahlberechtigte (19 Prozent) ist in seiner 

aktuellen Parteipräferenz noch nicht endgültig festgelegt. Gut 

die Hälfte der Wahlberechtigten (55 Prozent) ist sich ihrer 

Parteientscheidung bereits recht sicher.  

Rückschlüsse auf den Wahlausgang sind zum jetzigen 

Zeitpunkt nur bedingt möglich. Viele Wähler legen sich erst 

kurzfristig vor einer Wahl fest. Eine große Bedeutung hat 

zudem der Wahlkampf mit der gezielten Ansprache von 

unentschlossenen und taktischen Wählern. 
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FDP 
Linke 

Grüne 

SPD 

FW 

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag in Bayern Landtagswahl wäre? 

Wahl- und Umfrageergebnisse Landtagswahl 

Zeitverlauf  

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 

CSU 

LTW 03 LTW 08 LTW 98 

3 
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Frage: Wenn Sie den Ministerpräsidenten in Bayern direkt wählen könnten, für wen würden Sie sich entscheiden: für Horst 

Seehofer oder für Christian Ude? 

Direktwahl des Ministerpräsidenten 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vgl. zu Juli 2013 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 
 

Horst Seehofer  Christian Ude Spontan: für keinen der beiden 

(-6) 

(+/-0) 

(+2) 
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Direktwahl des Ministerpräsidenten 

Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vgl. zu Juli 2013 
Fehlende Werte zu 100%: Spontan: für keinen der beiden / weiß nicht / keine Angabe 

Gesamt 

CSU-Anhänger 

Freie Wähler-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

SPD-Anhänger 

Horst Seehofer Christian Ude 

(-6) (+/-0) 

Frage: Wenn Sie den Ministerpräsidenten in Bayern direkt wählen könnten, für wen würden Sie sich entscheiden: für Horst 

Seehofer oder für Christian Ude? 
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 Direktwahl des Ministerpräsidenten 

Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Horst Seehofer 

Christian Ude 

Frage: Wenn Sie den Ministerpräsidenten in Bayern direkt wählen könnten, für wen würden Sie sich entscheiden: für Horst 

Seehofer oder für Christian Ude? 

Für keinen der beiden 
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Frage: Ist Horst Seehofer ein guter Ministerpräsident oder ist er das nicht? 

Bewertung des Ministerpräsidenten Seehofer 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vgl. zu Juli 2013 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Guter 

Ministerpräsident 

Kein guter 

Ministerpräsident 

(-6) 

(+/-0) 
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Bewertung des Ministerpräsidenten Seehofer 

Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vgl. zu Juli 2013 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Gesamt 

CSU-Anhänger 

Freie Wähler-Anhänger 

SPD-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

Frage: Ist Horst Seehofer ein guter Ministerpräsident oder ist er das nicht? 

Guter MP Kein guter MP 

(-6) (+/-0) 
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 Bewertung des Ministerpräsidenten Seehofer 

Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Ist Horst Seehofer ein guter Ministerpräsident oder ist er das nicht? 

Guter Ministerpräsident 

Kein guter Ministerpräsident 

S
e
p
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3
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Edmund Stoiber 9 

Franz-Josef Strauß 26 

Günther Beckstein 23 

Max Streibl 50 

Horst Seehofer 10 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Keine Angabe 
 

Bewertung ehemaliger bayrischer Ministerpräsidenten 

 

Frage: War … ein guter Ministerpräsident oder war er das nicht? 

Guter MP Kein guter MP 
Weiß nicht / 

 kein Urteil 
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Frage: Denken Sie einmal an die Zeit nach der Landtagswahl: Wenn es nach Ihnen ginge, sollte die nächste bayerische 

Landesregierung wieder von der CSU geführt werden oder sollte sie von der SPD geführt sein? 

Wer sollte die künftige Landesregierung führen? 

CSU-geführt SPD-geführt 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 



BayernTREND September I 2013 

 

Frage: Was ist besser für Bayern? Eine CSU-Alleinregierung oder eine Koalitionsregierung? 

Bessere Landesregierung für Bayern? 

CSU-Alleinregierung Koalitionsregierung 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 
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Frage: Was ist besser für Bayern? Eine CSU-Alleinregierung 

oder eine Koalitionsregierung? 

Künftige Landesregierung 

CSU-Alleinregierung Koalitionsregierung 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Wenn es nach Ihnen ginge, sollte die nächste bayerische 

Landesregierung wieder von der CSU geführt werden oder sollte 

sie von der SPD geführt sein? 

CSU-geführt SPD-geführt 
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Frage: Der bayerische Ministerpräsident Horst Seehofer möchte eine PKW-Maut für ausländische Autofahrer auf deutschen 

Autobahnen einführen. Befürworten Sie eine solche PKW-Maut oder lehnen Sie diese ab? 

Einführung einer PKW-Maut für ausländische Autofahrer 

Befürworte eine PKW-Maut Lehne PKW-Maut ab 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Spontan: fahre / besitze kein Auto / weiß nicht / keine Angabe 
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Einführung einer PKW-Maut für ausländische Autofahrer 

Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Bayern / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Spontan: fahre / besitze kein Auto / weiß nicht / keine Angabe 
 

Gesamt 

CSU-Anhänger 

Freie Wähler-Anhänger 

SPD-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

Frage: Der bayerische Ministerpräsident Horst Seehofer möchte eine PKW-Maut für ausländische Autofahrer auf deutschen 

Autobahnen einführen. Befürworten Sie eine solche PKW-Maut oder lehnen Sie diese ab? 

Befürworte eine PKW-Maut Lehne PKW-Maut ab 


